

# Ma összeül a Biztonsági Tanács

Az ENSZ-ben hivatalosan közzölték, hogy a Biztonsági Tanács a Dél-afrikai Köztársaság kormánya által folytatott apartheid politika kérdésében november 26-án, New York-i időszámítás szerint 15.30 órákor ül össze.

Mint ismeretes, a Biztonsági Tanácsnak november 25-én kellett volna összeülnie, de Kennedy elnök halálára tekintettel az ülést elhalasztották. (MTI)

# Csehszlovák párt- és kormányküldöttség utazott Moszkvába

Hétfőn délelőtt Prágából csehszlovák párt- és kormányküldöttség utazott repülőgépen Moszkvába, hogy tárgyalásokat folytasson a szovjet fővárosban a Szovjetunió és Csehszlovákia kapcsolatainak további elmélyítéséről, valamint mindkét pártot kölcsönösen érintő kérdésekről.

A csehszlovák párt- és kormányküldöttséget Antonín Novotný, a CSKP KB első titkára, köztársasági elnök vezeti. A küldöttség tagjai: Jozef Lénárt miniszterelnök

és Otakar Simunek miniszterelnök-helyettes, a CSKP KB elnökségének tagjai, Oldrich Cernik miniszterelnök-helyettes, az állami tervbizottság elnöke és Frantisek Hamouz külkereskedelmi miniszter.

A Vnukovói repülőtéren a küldöttséget N. Sz. Hruscov, az SZKP Központi Bizottságának első titkára, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke, Leonyd Brezsnyev, Alekszej Koszigin és más szovjet vezetők fogadták.

# Babits-est Szegeden

Babits Mihály születésének 80. évfordulója alkalmából a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat és a városi tanács művelődési osztálya tegnap este ünnepséget rendezett az újságíróklubban. Az ünnepségen dr. Tamás Attila egyetemi docens tartalmas előadásban méltatta a nagy költő munkásságát. Ezután Bókay Mária, Koltay János és Várady Szaboles, a Szegedi Nemzeti Színház tagjai Babits-verseket adtak elő. Dellei József zongoraművész Bartók Allegro barbaro című művét játszotta az est műsorában.

# Beethoven-hangverseny a nemzeti színházban

Lukács Miklós vezényletével és Antal István közreműködésével szolgáltatta meg a szegedi Bartók Béla Filharmonikus Zenekar Beethoven III. Leonóra-nyitányát, c-moll Zongoraversenyt és IV. Szimfóniáját a vasárnap délelőtti filharmoniai hangversenyen.

Ami a művek előadását illeti: jobbat vártunk. A jó közepes lapról olvasásszerű nyitány után csak esést jelentett a zongoraverseny erőteljes és száraz megszólaltatása. Antal István játékból hiányoltuk az első tétel

«allegro con brio»-ját, a második tétel mélységét és a Rondo lendületét, valamint a dinamikai árnyalatokat és a féltékeny biztosságot. De hiányoltuk a jó zenekari hangzást is. Annál is inkább, mivel a művet az utóbbi időben több alkalommal is játszotta az együttes — a mostaninál sokkal jobban.

A hangverseny legelfogadhatóbb produkciója a IV. Szimfónia volt. Itt érezhetjük leginkább, hogy a karmester és a zenekar Beethoven-muzikájára bízta magát.

Vántus István

# Nagy béketüntetések Franciaországban

Franciaországban vasárnap százezres tömegek tüntettek az atomfegyverkezés ellen. Követelték az általános leszerelést és a moszkvai atomcsendegyezmény aláírását. A francia demokratikus erők békeket alkalmával mintegy ötven városban rendeztek nagy békegyűlést. A tüntetések mindenütt a békes demokratikus erők egysége jegyében zajlottak le. Az atomtüőr ellen alakult ideiglenes bizottság felhívására harminc politikai párt és szervezet csatlakozott. A tüntetés élén minden városban

ott haladtak a kommunista, a szocialista, a radikális párt, az MRP képviselői, polgármesterek, a szakszervezetek, az ifjúsági szövetség, a nőszervezetek vezetői. Marseille-ben 15 000, Lille-ben 8000 tüntető vonult fel az utcákon Toulouse-ban, Limoges-ban, Lyonban és más városokban is több ezres tömeg vett részt a békegyűléseken.

A párizsiak Puteaux-ban tartották nagygyűlésüket. A külváros főterén több mint százezer ember gyűlt össze vasárnap délután. A tüntetők több hatalmas menetben ér-

keztek a főváros különböző pontjairól «Békét akarunk!» — «Le az atomtüőrrel!» «Agguk helyett iskolákat!» feliratú táblákkal.

A puteaux-i városnéző előtt emelt tribünön az atomfegyverkezés elleni mozgalomban részt vevő pártok és szervezetek vezetői foglaltak helyet. Waldeck Rochet, a Francia KP főtitkár-helyettese, a párt Politikai Bizottságának több tagja, Jules Moch szocialista képviselő, az atomfegyverkezés elleni országos bizottság elnöke, az egyházak, tömegszervezetek képviselői.

# Gazdálkodó főiskolások

Minta baromfifarm — Téli saláta — Tudományos ártéri kísérletek

Nemcsak országos viszonylatban, hanem — túlzás nélkül lehet mondani — Közép-Európa-szerte elismeréssel adóznak a társintézmények a Szegedi Tanárképző Főiskola bemutatótelepének. Néhány hold az egész, de megtalálható benne minden fontos gazdasági és disznó-áldás. Még primórtermesztéssel is foglalkoznak, s már tenyérnyelik a salátafejek az új üvegházban, amelyben télen is zöldellnek majd a kertészeti növények. Nemrégiben szovjet, bolgár, lengyel és csehszlovák egyetemi és főiskolai tanárok jártak itt. Volt, aki két napot töltött a kis gazdaságban, s a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott a látottakról, az eredményes gyakorlati oktatómunkáról. Összintén elmondották, hogy náluk a főiskolások gyakorlati képzése még nem érte el ezt a fokot, s tanultak a szegediek-től.

százharmincan, s fele ilyen létszámmal a tanítóképzősök.

Gyakorlati oktatás folyik a főiskola egy újabb, most kialakuló tízholdas telepén, Újszegeden is. Itt most kezd-ték meg nyolcszáz négyszög-öles almáskert kialakítását. Nagy munka vár a fiatalokra — a jövő tanáraira — mert a kerítés elkészítésétől kezdve mindent maguk csinálnak. Alacsony törzű, gyorsan termőre forduló fákat ültetnek, amelyek két év múlva meghozzák első gyümölcsüket. Később természetesen további telepítéseket végeznek.

tókat ilyen feladattal bízzák meg. A kis mintabaromfifarm mellett 28 családból álló méhészet és galambtenyészet is van.

Most már állattenyésztéssel is behatóan foglalkoznak. Az elmúlt hetekben a gödöllői Kiszállattenyésztő Kutatóintézetből és az Agrártudományi Egyetem Állattenyésztési Tanszékéből tyúk, liba és kacsa tőrszállományt kaptak fajtabemutató céljából. Tanári irányítással kesztesztési kísérleteket is végeznek, s a tudományos diáktalános iskolából mintegy ákkörökben dolgozó hallga-

A tanszék hallgatói népgazdasági szempontból is értékes gyakorlati munkába kezdtek. Tudományos alapon kísérleteznek a Tisza árterületének hasznosításával, leggazdaságosabb kihasználásával. A Hódmezővásárhelyi Állami Gazdaság területén, Atkaszigetén — tanári és gazdaság szakembereinek irányításával — tizennégy holdon végeztek különböző vizálatokat. Meghatározták a talaj tápanyagtartalmát, s feljegyzéseket készítettek és majd készítenek arról, hogy az évenként megismétlődő tavasz árhullám milyen mennyiségű humusszal teríti a földet. Ezenkívül mikrometeorológiai vizálatok is folytak a hullámtéren. A nyáron kezdődött megfigyeléseknek már gyakorlati tanulságaik is vannak. Megállapították,

# KENNEDY Eltemették J.F. Kennedyt

## Az Izvestyja vezércikke

Amerika szomorú órái című vezércikkében a hétfői Izvestyja megállapítja, hogy a Szovjetunióban méltóképpen értékelték a megboldogott elnök messztekintő véleményalkotását. Kennedy felmérte a helyzetet és arra törekedett, hogy a nemzetközi problémákra tárgyalások útján találjon megoldást. Kennedy elnök politikája, ha nem is mindig következetesen, de abból indult ki, hogy megértette a moszkvai szerződéshez és a szovjet-amerikai kapcsolatokat javításához hasonló lépések szükségességét. Számtalanszor hangsúlyozta, hogy esztelennek lenne a nézeteltéréseket háborús úton, termonukleáris háború kirobbantásával megoldani.

(Folytatás az 1. oldalról.) az elnököt megül valami texasi mániákus. A Stevenson-nál történtek után nagyon aggódott az elnök sorsáért. Kennedy érkezésének napján a «Dallas Morning News» című lap egyik oldalát hatalmas gyászkeret övezte. Ebben a gyászkeretben egy felhívást tettek közzé a washingtoni vendéghez. «Üdvözöljük Önt, Mr. Kennedy, Dallasban, abban a városban, amely 1960-ban is elutasította az Ön filozófiáját, s most az akkorinál is kifejezőbb erővel utasítja el azt» — írták az ultrák. Az egyik New York-i újság tudósítója joggal nevezi ezt a «felhívást» profétának.

A reakciós sajtó megnyilatkozásait figyelve megállapítható, hogy teljes erővel kibontakozóban van egy előre kidöntött provokációs művelet, amely a német Reichstag 1933. évi felégetésére emlékeztet. A Reichstag felgyújtására annak idején azért volt szükségük a német fasisztáknak, hogy csapást mérjenek Németország haladó erőire. Nem véletlen, hogy a Wisconsin-állambeli Madison városban vasárnap egy suhanó a hitlerista rohamosztások egyenruhájában ment ki az utcára, és ezt kiáltotta: «Ünnepelem Kennedy meggyilkolását! Most azután nekimegyünk a vörösöknek!»

# Újabb büntény Dallasban

Vasárnap meggyilkolták Oswaldot

L. H. Oswaldot, akit Kennedy meggyilkolásával vádoltak, vasárnap helyi idő szerint 11 óra 20 perckor egy Jack Ruby nevű dallasi bártulajdonos agyonlőtte, miközben a vádlottat a megyei börtönbe kísérték át. Ruby, a televíziós kamerák és filmfelvételgép kérezt-tűzében, kétszáz fonyi üvöltő tömeg szeme láttára koscsijával a rendőrállomás bejárathoz hajtott, kiszállt, s mint vajban a kés, oly síman hatolt át az állítólag «megerősített» rendőrsorfalon, átvetette magát egy alacsony kerítésen, s a folyosón közvetlen közelről Oswald gyomrába lött, Ru-

byt őrizetbe vették. Oswald 1 óra 7 perckor műtét és szívmasszázs után, gyomrában a merénylő revolvergolyójával, ugyanabban a kórházi műtőben halt meg, ahol pénteken Kennedy, az Egyesült Államok elnöke. Combest detektív, az AP-hírügynökségnek adott exkluzív interjújában egyebek között kijelentette: Ruby, «gyászszoval» Kennedy elnököt, a pénteki merénylőt óta gyónásán viselkedett. Állandóan azt mondogatta, Dallas városa helyett is szégyelli magát.

A rendőrség, őrizetbe vétele óta Rubyt többször kihallgatta. A merénylő — amint ezt a dallasi sajtóorgániumok, a rádió és a televízió szelvény-hosszában ismertették — azt vallja, hogy a Kennedy-család iránt érzett mélységes együttérzése indította Oswald meggyilkolására. Dallasban a sajtó a közhangulatot Ruby mellett próbálja befolyásolni.

«A legsötétebb déli város» félig-meddig egyébként is felkészült az újabb merénylőre, s ez jellemző. A Parkland-kórház például, amikor ismeretessé vált, hogy pontosan mikor szállítják át a rendőrségről a megyei börtönbe Oswaldot, «riadókészültséget» rendelt el. A munkaidőn túl berendelt orvosok és ápolónők nem várták hiába.

# Stewardessek a vonaton

Tessék mondani, nem valami tévedés? Ugy tudom, csak repülőgépen vannak stewardessek.

Nem, nem tévedés, 1962. december elseje óta képeznek vasúti stewardesseket — mondja Lakatosné Szőnyi Katalin, 22 éves, cajnós, jóméglejű. Ő a legtapasztaltabb, legregibb stewardess. A MÁV-nál volt adminisztrátor, mielőtt erre a pályára lépett. Gyerekkora óta valami mozgalmas, érdekes hivatásra vágyott. Ugy érzi, sikerült.

## A határállomástól

Sajnos, megakadt a beszállítás. A Keleti pályaudvar zajos, forgalmas csarnokában ez nem könnyű, különösen akkor, ha riport-alányt percekért «elrabolja» az osztrák házaspár, a kubai diák, az angol kereskedő. Búcsúznak a kellemes «úttitástól», aki valóban megkönnyítette, szebbé tette utazásukat.

A külföldi vendég, mikor Hegyeshalomnál belép hazánk területére, azonnal megismerheti a magyar vendégdíjtást. Szakképzett utitársat kap, aki segít a pénzbevéltáznál, vigyáz a kiegészítőkre, szakértően felvilágosítja, mit lehet Magyarországon enni, inni, hol lehet meg szállni, merre van az IBUSZ. Sokoldalú feladat. Első feltetele a nyelvtudás. Lakatosné négy nyelvet beszél.

## A legnehezebb ismeretek

A szükséges ismereteket rövid idő alatt: négyhónapos

tanfolyamon megszerezték. Tanultak az idegenforgalomról, társadalmismeretekről, személyifuvárojáról. Legnehezebb volt a vendéglátó ismeretek elméleti és gyakorlati része. Négy hónap alatt elsajátítani, begyakorolni egy szakmát, komoly feladat. Annak ellenére a harmadik helyezést érték el a vendéglátóipari ki mit tud versenyen, pedig az ellenfelek kitűnő fiatal szakemberek voltak.

A tudásért megszervezték. Vizágtak 15 tantárgyból, napi tíz órát tanultak.

## Az élmények

A megfeszített munkájuk öröme tudják élvezni. Rezsucha Annamária, Bodog Judit is nagy kedvvel végzi hivatását. És az élmények? Judit angol beszédére egy amerikai filmgyáros azt mondta, hogy «exellent». A német kislányt a «Hőféhérel» altaga el, természetesen németül. Annamária-nak a lengyel tánczenekar eljátszotta kedvence számát. Gyógyszereket hord magával és arra kér, írjam meg, «vegyék végre igénybe».

Közép-Európában Magyarországon működnek az első vasúti stewardessek, a bécsi motoroson, a Wiener Walzeren és a Balt Orient Expressen. A lányoknak kívánunk jó munkát és további kellemes utazást.

Récs Mihály  
Budapest, XII. ker.,  
Págyon u. 4.

hogy az árterületen gyorsabban fejlődnek egyes kultúr-növények, mint az egyéb szántóföldi részekben. A júniusban vetett hullámtéri kukorica elérte a két és fél méteres magasságot, s szép csöveket hozott. Ugyancsak bőségesen fizettek a repafélék is a Tisza völgyében.

A megfigyeléseket a következő években folytatják, s szakdolgozatokban összegezik tapasztalataikat. Az állami gazdaság minden segítségét megad a gyümölcsöző tudományos mezőgazdasági munkát végző, kísérletező főiskolásoknak.

T. B.

A Várpalotai Szenbányászati Trüszet

**férfi munkaerőt**

vesz fel 18-40 éves korig mélyszinti bányamunkára. Kedvezményes munkásszállást és napi háromszori étkezést biztosítunk. Nősök és családfejenntartók évente 64 q ahydrált szenet kapnak térítés nélkül. Utaköltséget felvétel esetén megterítünk. Felvételhez rendezett munkakönyv, s hénél nem régebb tanácsi igazolás, katonakönyv szükséges. Jelentkezni lehet 1963. december 1-ig. Várpalotai Szenbányászati Trüszet munkaugyly osztálya.

K. 225

# Johnson választávirata Hruscovnak és Brezsnyevnek

Lyndon Johnson, az Egyesült Államok új elnöke Hruscov szovjet kormányfőhöz intézett táviratában az amerikai nép nevében köszönetet mondott a Kennedy elnök tragikus elhunytja alkalmából kifejezett részvétéért.

— Kennedy elnök minden erőfeszítését a béke ügyének, a nemzetközi problémák békés rendezésének, az összes országok, köztük a Szovjetunió és az Egyesült Államok közötti kapcsolatok megjavításának szentelte — mondja Johnson távirata. — Az a szándékom, hogy továbbra is e célok elérésére törekedjem.

Johnson válaszolt Leonyd Brezsnyevnek, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnöksége elnökének részvét-táviratára is és megköszönte az amerikai népet ért súlyos veszteséggel kapcsolatban nyilváníttott részvétét. (MTI)